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Цели на проекта
2 етапа в рамките на 36 месеца – първият етап стартира на 8 декември 2023 г.

❖Да бъде изведена теоретично и оценена емпирично средносрочната и дългосрочната

връзка между очакваните промени в икономическата активност в страната от

членството в еврозоната и състоянието на ключови показатели на пазара на труда

при отчитане на различни сценарии на демографското развитие, процесите на

дигитализация на икономиката, адаптирането на образователната система и

произтичащата трансформация от зеления преход.

❖Да се разработят политики за приспособяване на пазара на труда към посочените

предизвикателства, като се отчита мултиплициращото въздействие на разностранни

фактори по линия на технологиите, демографията и определени образователни

дефицити.



Цели на проекта
❖Да се създаде съвместен изследователски център между Стопанския факултет на

СУ „Св. Климент Охридски“ и ИИИ при БАН в областта на иновативните политики

на пазара на труда в България, който да организира трансфер на знания и

възможности за дискусия между млади учени от двете институции по актуалните

въпроси на икономическата политика на България в рамките на членството в

еврозоната.

❖Да се насърчи мобилността на учените, участващи в проекта, чрез по-активно

сътрудничество с българската научна диаспора и нейното привличане за съвместни

изследвания по линия на партньорството с Университета Рединг, Великобритания.



Участници в проекта



Очаквани резултати



Очаквани резултати



Реализация и разпространение на резултатите
Пряк подход

❖Публикуване на резултатите от проекта в реферирани и индексирани международни научни

списания;

❖Участие в научни и научно-практически конференции, срещи и дискусии с представители на

обществеността, академичните институции от страната и чужбина, държавните органи и

неправителствения сектор в съответствие с Европейската харта на изследователите;

❖Организиране на специализирани семинари и представяния, с цел запознаване на широката

специализирана аудитория с работата и дейността по проекта, вкл. чрез използване на

функционалността на интернет страниците на двете институции и тяхното присъствие и

канали в социалните мрежи.



Реализация и разпространение на резултатите
Непряк подход

❖Запознаване на студентите и докторантите от двете институции с резултатите от проекта;

❖Обновяване на учебните програми за студенти и докторанти в областта на

макроикономиката, икономиката на труда и икономическото моделиране с актуалните

резултати, постигнати в методологически и приложен план;

❖Развиване на дейността на съвместния изследователски център между Стопанския факултет

на СУ „Св. Климент Охридски“ и ИИИ при БАН в областта на иновативните политики на

пазара на труда в България и Центъра за иновативен растеж към Стопанския факултет на СУ

„Св. Климент Охридски“.



Широко разпространение на резултатите

1) Публикации в научни списания и научни трудове

❖Поне 6 (4 статии и 2 студии) публикации в реферирани и индексирани списания, вкл. с IF (Web of

Science) и импакт ранг SJR (SCOPUS);

❖Разработване на монографично изследване, представящо развитата методология и резултатите от

проекта;

❖Разработване на Годишна прогноза за процесите на трудовия пазар в България на база развитата

методология и извършен статистически и иконометричен анализ;

❖Съставяне на сборник с научни доклади от организираната международна конференция.



Широко разпространение на резултатите
2) Организиране и участие в научни конференции, семинари, кръгли маси и др.

❖Провеждане на семинари и дискусии с участието на водещи изследователи от България и чужбина и

пряко заинтересовани държавни органи и структури на неправителствения сектор;

❖Провеждане на международна конференция, посветена на изследването на пазара на труда в

съпоставителен план и мерките на икономическата политика за неговото адаптиране към

технологични, демографски, образователни и социални предизвикателства с институции партньори на

СУ „Св. Климент Охридски“ и ИИИ при БАН;

❖Участие на членовете на научния колектив в български и чуждестранни научни конференции с

практическа и научна значимост, както и обсъждане и популяризиране на резултатите с представители

на правителствени организации, частния сектор и образователни институции;

❖Представяне на резултатите в печатни и електронни медии, вкл. национални медии и чрез

присъствието на двете институции в социалните мрежи.



Широко разпространение на резултатите
3) Създаване на софтуерни продукти за анализ и оценка на процесите и тенденции на пазара

на труда

• Разработване и популяризиране на приложение за изготвяне на проекции при различни

сценарии на развитие на пазара на труда в достъпна софтуерна среда при неговото

обвързване с макроикономически и социални процеси, характерни за българската

икономика, при прехода й към членство в еврозоната и изграждане на устойчив модел на

развитие.

Софтуерният продукт ще е в основата на изготвянето и представянето на Годишната прогноза

за процесите на трудовия пазар в България.



Широко разпространение на резултатите
4) Задълбочаване на сътрудничеството между научните институции в страната и чужбина

❖Създаване на съвместен изследователски център между Стопанския
факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ и ИИИ при БАН в областта на
иновативните политики на пазара на труда в България, който да организира
трансфер на знания и възможности за дискусия между млади учени от двете
институции по актуалните въпроси на икономическата политика на България
в рамките на членството в еврозоната.

❖Реализиране на възможности за обмен на млади учени с Университета
Рединг, Обединено кралство.
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